

А КАК НА САМОМ ДЕЛЕ?

Эта специальность действительно может обеспечить неплохой уровень благосостояния, но лишь при определенных условиях. Сообщение о экономической профессии, обозначенной в дипломе, само по себе вряд ли сильно вдохновит работодателя. Ему нужны знания и опыт. Выпускнику со свежеполученным дипломом придется постараться, чтобы найти хорошее рабочее место и начать карьеру.

Как обычно строится карьера? Для приобретения опыта молодому специалисту лучше всего в начале трудового пути устроиться на небольшое предприятие. Там он получит шанс в короткий срок ознакомиться с реалиями экономики как в масштабах страны, так и в рамках отдельно взятой организации. С самых первых дней вчерашнему выпускнику предстоит окунуться в полный комплекс задач и проблем, что даст толчок к профессиональному росту.

Целью выпускника экономического вуза является утверждение в должности главного экономиста предприятия, а в дальнейшем - финансового директора.

Разумеется цели можно достичь, только при условии высокой профессиональной компетенции, хороших управленческих навыков и немалом опыте работы.



СП ЦИТ
МАОУ ДО ЦДО

ЭКОНОМИСТ - ЭТО КТО?

Универсальность профессии позволяет занять должность практически во всех сферах экономики. Социально-экономический профиль профессии позволяет такому специалисту считаться экспертом по основным вопросам, связанным с деньгами.



г.Искитим, 2021

ЭКОНОМИСТ

К этой группе относят и ученых (теоретиков экономической науки), и практиков, осуществляющих планирование, руководство и непосредственные исследования финансов предприятия.

Таким образом экономиста можно причислить к числу важнейших сотрудников организации. Его задача заключается в умелой и грамотной расстановке приоритетов и прокладывании путей к получению наибольшей прибыли при минимуме убытков. Профессия экономиста предполагает владение навыками оптимального управления финансами с целью уберечь предприятие от всех возможных финансовых рисков.

Знаменитые экономисты

Исторически первым экономистом принято считать Аристотеля, пытавшего распространять теории полезности и стоимости различных товаров, их взаимовыгодного обмена. К знаменитым экономистам нашего времени относят Адама Смита, Карла Маркса, Николая Бухарина, Джона Кейнса, Егора Гайдара.

Особенности профессии

Особенность такого специалиста - анализ работы организации с экономической точки зрения.

Цель - сделать все возможное, чтобы деятельность была эффективной.

Что же конкретно делает экономист? Он совершенствует работу предприятия и планирует ее этапы. Рассчитывает потребность в кадрах, устанавливает порядок заработной платы и поощрений для работников, учитывает использование ресурсов при определении затрат и расходов, контролирует все этапы хозяйственной деятельности.

О плюсах и минусах профессии

Главное из преимуществ - универсальность профессии дает шанс трудоустройства практически в любой области экономики. Бизнес, открытый предпринимателем с финансовыми знаниями, имеет минимальный риск убытков.

Теперь о недостатках. Профессия экономист - предполагает высокую ответственность. От его компетенции и профессионализма зависит финансовое состояние всего предприятия. Другой серьезный минус - серьезная конкуренция на рынке рабочей силы, связанная с большим количеством выпускников с дипломами. Кроме всего прочего, эта профессия подразумевает наличие таких качеств, как усидчивость, аккуратность, кропотливость, умение ежедневно корпеть над цифрами.

Где работает экономист?

Эта профессия востребована как в государственных учреждениях, заведующих вопросами экономики (учреждения финансов, Центральный банк), так и на производственных предприятиях любых отраслей - аграрной, промышленной и т.п. Экономист может трудиться на предприятиях частного бизнеса—от малого до крупного. Такие специалисты востребованы в ресторанной и гостиничной сферах, в организациях, связанных с финансами - страховые агентства, налоговые инспекции, банки. Экономист может посвятить себя фундаментальным исследованиям в области финансов. Для этого он должен трудиться в научно-исследовательском институте или Академии наук.

